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1.Εισαγωγή  
 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου(άρθρο 37,Ν.4692/2020) επιδιώκει να 

εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται 

όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι 

στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό 

προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες).  

 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του, βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού 

Λειτουργίας 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 2ου Νηπιαγωγείου Καρύστου συντάχθηκε για 

το σχολικό έτος 2025-2026 ύστερα από εισήγηση της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, με τη 

συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων  καθώς και εκπροσώπου του Δήμου 

μας. Δεν υπάρχει θεσμοθετημένος και επίσημος Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων στο 

Νηπιαγωγείο μας ώστε να συμβάλει στη Σύνταξη  του Εσωτερικού Κανονισμού .  

Προσυπογράφεται με την πράξη υπ αρ1-15/09/2025στο βιβλίο πράξεων του σχολικού 

συμβουλίου. 

 Εγκρίνεται από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης ΠΕ60   καθώς και από τον Διευθυντή 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Εύβοιας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται  

στους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους στον ιστότοπο του 

Νηπιαγωγείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας: της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού 

προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται, μέσω της προβλεπόμενης από τον 

νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών 

λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 

οργάνων του, δεν αντιφάσκει, ούτε υποκαθιστά την ισχύουσα νομοθεσία  για τη λειτουργία του 

σχολείου αλλά είναι πλήρως εναρμονισμένος με αυτήν. 
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2. Προφίλ- στοιχεία 2ου Νηπιαγωγείου Καρύστου  
 

Στο 2ο Νηπιαγωγείο  Καρύστου λειτουργούν για το Σχ. Έτος 2025-2026 δύο(2) τμήματα 

πρωινού υποχρεωτικού ωραρίου.  

Υπηρετούν 2 Μόνιμες Εκπαιδευτικοί ΠΕ60,μία Νεοδιόριστη Εκπαιδευτικός για το Τμήμα 

Ένταξης ΠΕ60ΕΑΕ ,μία  Αναπληρώτρια Εκπαιδευτικός Αγγλικής Γλώσσας ΠΕ06(4 ώρες την 

εβδομάδα)  και 1 άτομο βοηθητικό(καθαρίστρια). 

Το νηπιαγωγείο είναι σχολικός θεσμός που εισάγει το παιδί στην πρώτη θεσμοθετημένη 

βαθμίδα εκπαίδευσης  και το βοηθά να διαμορφώσει σταδιακά την ταυτότητα του «μαθητή» 

και της «μαθήτριας». Υποστηρίζει τους γονείς ή/και κηδεμόνες να ανταποκριθούν στις 

απαιτήσεις του νέου τους ρόλου ως γονείς μαθητών/-τριών, καθώς εντάσσεται λειτουργικά 

στον ενιαίο σχεδιασμό της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Συμβάλλει στην 

αντιμετώπιση ζητημάτων ή περιορισμών που υφίστανται σε σχέση με τη γνωστική, κοινωνική 

και συναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών, υποστηρίζοντας τον αντισταθμιστικό ρόλο του 

σχολείου 

 

Σκοπός του νηπιαγωγείου είναι η ολόπλευρη (σωματική, κοινωνική, συναισθηματική και 

γνωστική) ανάπτυξη του παιδιού, η ευημερία του και η διαμόρφωση της ταυτότητας του 

δημοκρατικού πολίτη. Η εκπαίδευση στο νηπιαγωγείο, λαμβάνοντας υπόψη τα αναπτυξιακά 

χαρακτηριστικά αυτής της ηλικίας, προάγει την ανάπτυξη ικανοτήτων που βοηθούν το παιδί να 

ανταποκριθεί με κριτικό και δημιουργικό τρόπο στις προκλήσεις του περιβάλλοντος. Θέτει τις 

βάσεις για το μέλλον και εδραιώνει θεμελιώδεις αξίες που προάγουν τα ανθρώπινα δικαιώματα, 

την κοινωνική δικαιοσύνη και την ατομική και συλλογική υπευθυνότητα, σε μια ενταξιακή 

προοπτική. 

 

Στόχοι του νηπιαγωγείου μας   

- Η ομαλή μετάβαση των παιδιών από το σπίτι ή τον παιδικό σταθμό στο νηπιαγωγείο και από 

το νηπιαγωγείο στο δημοτικό σχολείο.  

 

-Η διασφάλιση των συνθηκών για την επιτυχημένη πορεία κάθε παιδιού. Κάθε παιδί 

αντιμετωπίζεται ως ξεχωριστή οντότητα, με μοναδικά χαρακτηριστικά και ατομικούς ρυθμούς 

μάθησης και ανάπτυξης. 

 

-Η διασφάλιση των συνθηκών για την επιτυχημένη συμμετοχή κάθε εκπαιδευτικού και 

κάθε ενήλικα στην εκπαίδευση των παιδιών.  

 

-Η λειτουργία του νηπιαγωγείου ως κοινότητα μάθησης.  
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Όραμα του νηπιαγωγείου μας 

 Η συναισθηματική ενδυνάμωση των παιδιών, προωθώντας και υποστηρίζοντας πρακτικές 

συναισθηματικού εγγραμματισμού, και κοινωνικού γραμματισμού ώστε τα παιδιά να 

αναγνωρίζουν και να διαχειρίζονται τα δικά τους συναισθήματα, να κατανοούν τη 

συναισθηματική κατάσταση των άλλων και να συζητούν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν 

στην καθημερινή τους εμπειρία, αλλά και σε σχέση με κοινωνικά και περιβαλλοντικά ζητήματα 

που τα απασχολούν.  

  Για την σύνταξη του ΕΚΛ πέραν της κείμενης νομοθεσία Εσωτερικός κανονισμός με 

βάση τα προβλεπόμενα άρθρα  από το υπ αρ.απ.109697/ΓΔ4/2024/ΦΕΚ5387/26-09-2024-

Λήφθηκαν επίσης υπόψιν: Α.αρ.πρωτ:Φ.7/64519/Δ1/3-06-2025/ΥΠΑΙΘΑ«Ενέργειες 

Προγραμματισμού του Εκπαιδευτικού Έργου των Νηπιαγωγείων για το σχολικό έτος 2025-26 

–Προγραμματισμός λειτουργίας Ολοήμερου Προγράμματος» Β. αρ. πρωτ.: 

Φ.7/106615/Δ1/04-09-2025 «Λειτουργία Νηπιαγωγείων για το σχολικό έτος 2025-2026»Γ. το 

ΦΕΚ B’ 5387/26-09-2024 με αρ.πρωτ.109697/ΓΔ4/24-09-2024 με θέμα: «Πρότυπος 

Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών μονάδων Π/θμιας και Δ/θμιαςΕκπ/σης» 

 

3. Προσέλευση στο νηπιαγωγείο. 
 

 Ώρα προσέλευσης μαθητών 8:15 π.μ. – 8:30 π.μ.  Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη 

λειτουργία του Νηπιαγωγείου.  

 Οι γονείς  παραδίδουν στην Υπεύθυνη   Νηπιαγωγό  του τμήματος τα παιδιά τους. 

 Η υπεύθυνη  Νηπιαγωγός   παραλαμβάνει  τους μαθητές της στην είσοδο της τάξης  της και οι 

γονείς   – συνοδοί αποχωρούν. Δεν εισέρχονται στο Διδακτήριο και  στις αίθουσες για 

τακτοποίηση πραγμάτων των παιδιών τους γιατί αυτό προβλέπεται από την δεοντολογία της 

φοίτησης στο Νηπιαγωγείο, κυρίως γιατί με τον τρόπο αυτό καλλιεργούνται  δεξιότητες  

αυτοεξυπηρέτησης που προάγουν την ικανότητα της αυτονομίας και  αυτομέριμνας. Οι 

παραινέσεις των εκπαιδευτικών αφορούν την προσωπική ενασχόληση του μαθητή με την 

τακτοποίηση των ατομικών ειδών και την υπευθυνότητα που αναπτύσσει κατά τη διάρκεια της 

παραμονής στο χώρο του σχολείου. 

 Στην αρχή του διδακτικού έτους και για διάστημα όχι μεγαλύτερο των δύο (2) εβδομάδων 

μπορεί να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο για νήπια/προνήπιαπου 

φοιτούν για πρώτη φορά, προκειμένου να διευκολυνθεί η προσαρμογή τους. Το ευέλικτο 

ωράριο καθορίζεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σε 

συνεργασία με τους γονείς ή κηδεμόνες του προνηπίου/νηπίου. Μετά την πάροδο των δύο (2) 

εβδομάδων, το σύνολο των προνηπίων/νηπίων ακολουθεί κοινό ωράριο, σύμφωνα με την παρ. 
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7, του άρθρου 2,του Π.Δ 79/2017 (Α΄109) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 23, ν. 

4559/2018 (Α΄142). 

  Κατά τη διάρκεια του χρόνου της προσέλευσης των μαθητών  δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια 

στο χώρο του διδακτηρίου  κανείς εκτός των μαθητών και των εκπαιδευτικών .  

 Η ασφαλής προσέλευση των μαθητών του Νηπιαγωγείου γίνεται με ευθύνη των γονέων 

/κηδεμόνων , οι οποίοι έχουν υπογράψει σχετική υπεύθυνη δήλωση, όπου αναφέρονται τα 

πρόσωπα ( ενήλικα) που συνοδεύουν τους μαθητές 

  Στη διάρκεια της προσέλευσης των μαθητών οι γονείς οφείλουν να  μην  παρεμποδίζουν με 

στάθμευση των αυτοκινήτων τους , τη διέλευση άλλων οχημάτων ή των μέσων που 

μεταφέρουν μαθητές και συμμορφώνονται προς τις υποδείξεις των Νηπιαγωγών που 

επιβλέπουν την προσέλευση των μαθητών.  

 Αιτήματα γονέων/κηδεμόνων για  καθυστερημένη προσέλευση μαθητών  για λόγους 

ιατρικής υποστήριξης ή θεραπευτικής παρέμβασης, γίνονται δεκτά κατόπιν προσκόμισης 

σχετικής βεβαίωσης από δημόσιο φορέα, από την οποία προκύπτει με ακρίβεια η ανάγκη της 

ανωτέρω απουσίας καθώς και ο ακριβής χρόνος αυτής. Επισημαίνεται ότι τόσο ο φορέας που 

εκδίδει τη βεβαίωση όσο και ο φορέας υλοποίησης της θεραπευτικής παρέμβασης ή ιατρικής 

υποστήριξης, πρέπει να είναι δημόσιοι φορείς.  

 Επίσης εξετάζονται κατά περίπτωση και σε συνεργασία με τους γονείς θέματα που τυχόν 

ανακύπτουν κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών. Η προσέλευση των 

μαθητών πριν την καθορισμένη ώρα υποδοχής δεν εξυπηρετεί την εύρυθμη λειτουργία του 

σχολείου. Οι γονείς που φέρνουν τους μαθητές πριν την καθορισμένη ώρα οφείλουν να 

περιμένουν υπομονετικά μέχρι  τις 8.15 

 Η προσέλευση μαθητών μετά την καθορισμένη ώρα υποδοχής εξετάζεται κατά περίπτωση και 

αποφασίζεται κοινή τακτική από όλες τις νηπιαγωγούς των τμημάτων .Η συστηματική 

αργοπορία των μαθητών κατά την πρωινή προσέλευση είναι για τη σχολική μας μονάδα 

παιδαγωγική πρόκληση που θα πρέπει να αντιμετωπιστεί ατομικά σε συνεργασία με τους 

γονείς. Σε καμία περίπτωση δεν δημιουργούμε πρόβλημα στο παιδί . 

 

Παραμονή στο σχολείο. 

 Με σκοπό την ασφάλεια των νηπίων/προνηπίων και την αναίτια είσοδο και  έξοδο  από τον 

προαύλιο χώρο του σχολείου, καθώς και την αποτροπή εισόδου ατόμων που  δεν έχουν  σχέση  

με τη λειτουργία του, οι πόρτες εισόδου-εξόδου  του Νηπιαγωγείου  παραμένουν κλειδωμένες 

κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του με ευθύνη της κάθε Υπεύθυνης Τμήματος Νηπιαγωγού 

που έχει την εποπτεία τόσο της τάξης της , όσο και των μαθητών της .  



7  

 Οι γονείς / κηδεμόνες κατά την παραμονή των παιδιών τους στο Νηπιαγωγείο οφείλουν να   

έχουν τα τηλέφωνά τους πάντοτε ανοιχτά και για κάθε ενδεχόμενο και να έχουν ορίσει στενό 

τους πρόσωπο με γραπτή δήλωσής τους για να τους αντιπροσωπεύει σε περίπτωση κωλύματός 

τους. 

 

Αποχώρηση από το Νηπιαγωγείο. 

 Ώρα αναχώρησης μαθητών του υποχρεωτικού πρωϊνού ωραρίου λειτουργίας 13:00 

 Η έγκαιρη αποχώρηση , βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του Νηπιαγωγείου . 

  Η αποχώρηση των μαθητών  πραγματοποιείται με τη λήξη του διδακτικού ωραρίου. 

  Αποχώρηση μαθητή  από το σχολείο πριν τη λήξη του διδακτικού ωραρίου, τόσο του 

υποχρεωτικού πρωινού ωραρίου λειτουργίας, γίνεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις και 

εφόσον έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ασφάλειά του (ενημέρωση και 

σύμφωνη γνώμη γονέων ή κηδεμόνων, εξασφάλιση συνοδείας μαθητών  με ευθύνη των 

γονέων/κηδεμόνων τους).  

 Αιτήματα γονέων/κηδεμόνων για  πρόωρη αποχώρηση μαθητών για λόγους ιατρικής 

υποστήριξης ή θεραπευτικής παρέμβασης, γίνονται δεκτά κατόπιν προσκόμισης σχετικής 

βεβαίωσης από δημόσιο φορέα, από την οποία προκύπτει με ακρίβεια η ανάγκη της ανωτέρω 

απουσίας καθώς και ο ακριβής χρόνος αυτής. Επισημαίνεται ότι τόσο ο φορέας που εκδίδει τη 

βεβαίωση όσο και ο φορέας υλοποίησης της θεραπευτικής παρέμβασης ή ιατρικής 

υποστήριξης, πρέπει να είναι δημόσιοι φορείς.  

  Η υπεύθυνη κάθε τμήματος αντίστοιχα Νηπιαγωγός  στην αποχώρηση  παραδίδει  τους 

μαθητές της στην είσοδο της τάξης  της στους γονείς   – συνοδούς των μαθητών . 

 Η ασφαλής αποχώρηση των μαθητών του Νηπιαγωγείου γίνεται με ευθύνη την γονέων / 

κηδεμόνων, οι οποίοι έχουν υπογράψει σχετική υπεύθυνη δήλωση , όπου αναφέρονται τα 

πρόσωπα ( ενήλικα) που συνοδεύουν τους μαθητές .  

  Στη διάρκεια της  αποχώρησης των μαθητών οι γονείς οφείλουν να  μην  παρεμποδίζουν με τη 

στάθμευση των αυτοκινήτων τους , τη διέλευση άλλων οχημάτων ή των μέσων που 

μεταφέρουν μαθητές και προτείνεται να συνεργάζονται για την αποχώρηση των μαθητών με 

ασφάλεια. 

 Οι γονείς –κηδεμόνες είναι υπεύθυνοι να γνωρίζουν το ωράριο λειτουργίας του σχολείου των 

παιδιών  τους 

 Γονείς που αργοπορούν να πάρουν τα παιδιά δημιουργούν αίσθημα ανασφάλειας στους 

μαθητές και προκαλούν αναστάτωση στο διδακτικό προσωπικό. 
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 Σε περίπτωση που κάποιοι μαθητές παραμένουν για λίγο στο χώρο του σχολείου κατά την 

αποχώρηση (περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης του γονέα) οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να 

παραμείνουν για την παράδοση του μαθητή, εκτός των περιπτώσεων που υπάρχει ανάγκη 

αποχώρησής τους, οπότε συνεργάζονται με τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς του σχολείου. 

 Η συστηματική αργοπορία των γονέων για την παραλαβή του παιδιού στο σχόλασμα αποτελεί 

ιδιαίτερο πρόβλημα για τη σχολική μονάδα και αντιμετωπίζεται από την Προϊσταμένη του 

σχολείου ανάλογα με τις ιδιαίτερες ανάγκες για συνεργασία με το γονεϊκό περιβάλλον. 

Πρόγευμα 

 Η ώρα του προγεύματος  είναι ιδιαίτερη στιγμή της ημέρας. 

 Κάθε μαθητής θα πρέπει από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει μαζί του μία σχολική 

τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα), μέσα στην οποία θα φέρνει καθημερινά το 

πρόγευμα. 

 Θα πρέπει, επίσης, να έχει μία μικρή υφασμάτινη πετσέτα την οποία θα στρώνει επάνω στο 

τραπέζι, και το παγουρίνο/ μπουκάλι του και  να παίρνει μαζί του υγιεινές τροφές – ως επί το 

πλείστον – και να αποφεύγονται  τα γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες κ.α. Δεν πρέπει να έχει μαζί 

του τσίχλες ή καραμέλες, για λόγους ασφάλειας τόσο του ιδίου, όσο και των άλλων παιδιών.  

 

Επιτήρηση διαλλείματος 

 Ο κάθε εκπαιδευτικός θα πρέπει να φροντίζει για τον αερισμό και την καθαριότητα της τάξης 

του. 

 Κανένας και για κανένα λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του. 

 Η ώρα του διαλείμματος είναι κοινή για όλα τα τμήματα-όπως προβλέπεται στο ωρολόγιο 

πρόγραμμα. 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο με την ευθύνη της 

εκπαιδευτικού του τμήματος 

 Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων. 

 Προβλέπονται συνεργασίες νηπιαγωγών και συνδιδασκαλίες τμημάτων με παιδαγωγικές 

δραστηριότητες στην αυλή-ομαδικά παιχνίδια ,αθλητικές δραστηριότητες 

 Όλοι οι εκπαιδευτικοί είναι συνυπεύθυνοι για την επιτήρηση και την ασφάλεια των μαθητών . 

 Με τις παραινέσεις των νηπιαγωγών τακτοποιούνται τα παιχνίδια στον αύλειο χώρο και οι 

μαθητές εισέρχονται ανά τμήμα στις αίθουσες. 
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4.Αντιμετώπιση θεμάτων ατομικής υγιεινής των μαθητών.  

  Ο χρόνος παραμονής των μαθητών  είναι αρκετός και ενδεχομένως να συμβαίνουν 

ατυχήματα στην τουαλέτα, μουσκέματα, και άλλες περιπτώσεις όπου οι μαθητές μπορεί να 

λερώνονται και να αισθάνονται άσχημα. Για την αντιμετώπιση αυτών των συμβάντων σε 

συνεργασία με τους γονείς: 

 Η  τσάντα του κάθε παιδιού , σε ξεχωριστή θήκη μπορεί να περιέχει  μια αλλαξιά ρούχα για 

κάθε παιδί με αναγεγραμμένο όνομα. Προκειμένου να μην παρακωλύεται η ομαλή λειτουργία 

της σχολικής μονάδας, να μην αισθάνεται άσχημα το παιδί και να μην αναστατωθεί το γονεϊκό 

περιβάλλον με τη σύμφωνη γνώμη των γονέων,oι εκπαιδευτικοί αναλαμβάνουν την ευθύνη να 

βοηθούν  το παιδί με παραινέσεις  στο να αλλάξει ρούχα σε ξεχωριστό  χώρο προσπαθώντας να 

μην προσβάλλουν την αξιοπρέπεια του. Όταν το παιδί δεν μπορεί να αυτοεξυπηρετηθεί ή δεν 

έχει ρούχα να αλλάξει καλείται ο γονέας. 

 

 Οι γονείς στο σπίτι και οι εκπαιδευτικοί στο σχολείο είναι υπεύθυνοι για να καλλιεργούν 

αντίστοιχα δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης του παιδιού, που προάγουν την αυτονομία:  

1. Στη χρήση της τουαλέτας και στο πλύσιμο των χεριών. 

2. Να εξασκούν το παιδί να τρώει μόνο του. 

3. Να ντύνεται μόνο του 

4. Να γνωρίζει τα ατομικά του είδη και να είναι υπεύθυνο για αυτά! 

5. Να ντύνουν το παιδί με ρούχα κατάλληλα για παιχνίδι 

6. Να μην φορά αλυσίδες και άλλα πολύτιμα αντικείμενα 

7. Να ελέγχουν τι φέρνει μαζί του από το σπίτι στο σχολείο ,καθώς και το 

αντίθετο. 

8. Να μην χρησιμοποιούν ρούχα και παπούτσια με κορδόνια. 

 

Σίτιση μαθητών 

  Η δε σίτιση των μαθητών γίνεται σύμφωνα με τους υγειονομικούς όρους και τις 

συστάσεις που ορίζονται από την Εθνική Επιτροπή Προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι 

του κορωνοϊού COVID-19 και τον ΕΟΔΥ. Σύμφωνα με αυτές (άρθρο 6 της σχετικής 2 ΚΥΑ 

και σχετικό 9) οι βασικές συστάσεις αφορούν:  

 

1) Χρήση σκευών μιας χρήσης, αν είναι εφικτό, ή αυστηρά ατομικών σκευών.  

2) Ενημέρωση των μαθητών να μην μοιράζονται μεταξύ τους φαγητό ή/και νερό.  
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3) Χρήση αλκοολούχου αντισηπτικού διαλύματος χεριών κατά την προετοιμασία και πριν τη 

λήψη του γεύματος (συστήνεται η τοποθέτηση αντλίας στο χώρο όπου οι μαθητές 

διατηρούν και ζεσταίνουν το γεύμα τους).  

 

Όταν τα βασικά και απαραίτητα μέτρα αντισηψίας των χεριών και απολύμανσης των 

επιφανειών εφαρμόζονται με επιμέλεια ο κίνδυνος της μετάδοσης του λοιμογόνου παράγοντα 

ελαχιστοποιείται. Παράλληλα, συστήνεται τόσο οι μαθητές όσο και οι εκπαιδευτικοί να 

χρησιμοποιούν αλκοολούχο αντισηπτικό διάλυμα χεριών κατά την προετοιμασία και πριν τη 

λήψη του γεύματος.  

 

5.Εγγραφές νηπίων  
 

Φοίτηση μαθητών/τριών – Ελλιπής φοίτηση. Η φοίτηση  στο Νηπιαγωγείο είναι διετής 

και υποχρεωτική Εκπαίδευσης Νόμος 4521/2018. (Φ15/27268/Δ1/29-2-2019)  

 Παρακολουθείται συστηματικά η συχνότητα φοίτησης και οι εκπαιδευτικοί των τμημάτων 

ενημερώνουν την Προϊσταμένη του σχολείου για τις απουσίες των μαθητών. Οι απουσίες 

καταγράφονται ηλεκτρονικά στο πληροφοριακό σύστημα του myschool , για αυτό το λόγο θα 

πρέπει να γνωρίζουμε την αιτιολόγησή τους.  

 Οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν τηλεφωνικά  το σχολείο για τους λόγους της απουσίας  

του παιδιού τους.  

 Τα νήπια θα πρέπει να μην απουσιάζουν από το νηπιαγωγείο χωρίς σοβαρό λόγο διότι 

δημιουργούνται κενά και επηρεάζεται η γενικότερη εξέλιξή τους.  

 Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και 

την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι 

στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι 

γονείς/κηδεμόνες τους. 

 Τα θέματα ελλιπούς φοίτησης μαθητών αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την 

Προϊσταμένη  του σχολείου. 

 Η συστηματική  φοίτηση του παιδιού αποτελεί βασική προϋπόθεση τόσο για την ομαλή 

προσαρμογή του στο σχολικό περιβάλλον, όσο και για την απρόσκοπτη παρακολούθηση του 

προγράμματος δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου.  

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Όταν ένας μαθητής απουσιάζει συστηματικά και αδικαιολόγητα από το σχολείο ο 

εκπαιδευτικός της τάξης επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες και ενημερώνει την 

http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wG3UHk-ZeQumndtvSoClrL8zpleBDKN8RvtIl9LGdkF53UIxsx942CdyqxSQYNuqAGCF0IfB9HI6qSYtMQEkEHLwnFqmgJSA5WIsluV-nRwO1oKqSe4BlOTSpEWYhszF8P8UqWb_zFijDJTUikySq64InsaBXZBdxGqxZR0FDpe-sHrnv0ki5_l
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wFqnM3eAbJzrXdtvSoClrL8-luOiA8x4tl5MXD0LzQTLf7MGgcO23N88knBzLCmTXKaO6fpVZ6Lx3UnKl3nP8NxdnJ5r9cmWyJWelDvWS_18kAEhATUkJb0x1LIdQ163nV9K--td6SIuTcKsznqEOPt2R3PipI49OeLIUfYcBkj-6HtWqrbZWgu
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Προϊσταμένη του σχολείου. Εφόσον δεν επιλύεται το πρόβλημα της συστηματικής και 

αδικαιολόγητης απουσίας, αναζητείται ο μαθητής και η οικογένεια του μαθητή μέσω της ΔΠΕ, 

της δημοτικής αρχής καθώς και της αρμόδιας κοινωνικής υπηρεσίας. 

 

Υγεία / Ασθένειες 

Το σχολείο δεσμεύεται να εξασφαλίζει ένα υγιές περιβάλλον. 

 Σε περίπτωση ασθένειας του μαθητή κατά τη διάρκεια παραμονής στο χώρο του νηπιαγωγείου, 

το σχολείο ενημερώνει τηλεφωνικά τους γονείς για να παραλάβουν το μαθητή από το σχολείο 

και ο μαθητής παραμένει σε ειδικό χώρο μέχρι την παραλαβή του. 

 Όταν ο μαθητής απουσιάζει, λόγω ασθένειας ή κάποιας άλλης υποχρέωσης από το σχολείο, οι 

γονείς συστήνεται να ενημερώνουν . Στο σχολείο δε μεταφέρονται φάρμακα. Οι εκπαιδευτικοί 

απαγορεύεται να κάνουν χορήγηση φαρμάκων ή αντιβιώσεων στους μαθητές του 

Νηπιαγωγείου.  

6.Πρόγραμμα Νηπιαγωγείου.  

Ωρολόγιο πρόγραμμα 

  Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις 

εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘΑ και εξειδικεύεται με ευθύνη της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου 

και υποβάλλεται προς έγκριση στον Προϊστάμενο εκπαιδευτικών θεμάτων της οικείας 

Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  (Ν. Ευβοίας). 

  Σύμφωνα με το άρθρο 52 του ν. 4807/2021 (Α΄96) εισήχθη στο πρόγραμμα σπουδών 

και στο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα όλων των τύπων σχολικών μονάδων υποχρεωτικής 

εκπαίδευσης η διδακτική ενότητα με τίτλο «Εργαστήρια Δεξιοτήτων». Για τα Εργαστήρια 

Δεξιοτήτων έχουν εκδοθεί οι υπ. αρ. πρωτ. 94236/ΓΔ4/2021 (Β΄ 3567), Φ.31/94185/Δ1/2021 

(Β΄ 3791) Υ.Α. και 94189/Δ3/03-08-2021 ( Β’3540) Υ.Α. 

  Από το σχολικό έτος 2024-2025 εφαρμόζεται σε όλες τις τάξεις Π/θμιας και Δ/θμιας 

Εκπαίδευσης το Πρόγραμμα Σπουδών(ΠΣ) «Δράσεις Ενεργού Πολίτη», που δημοσιεύτηκε στο 

ΦΕΚ 6048/Β΄/1-11-2024 και μπορούν να υλοποιηθούν μια (1) έως τρεις (3) δράσεις κάθε 

σχολική χρονιά. 

  Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 53 του ν. 4807/2021(Α’96) εισάγεται στο υποχρεωτικό 

πρόγραμμα των νηπιαγωγείων της χώρας δράση για τη δημιουργική ενασχόληση των 

μαθητών/τριών με την αγγλική γλώσσα μέσω της οργάνωσης και υλοποίησης δραστηριοτήτων 
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κατά τη διάρκεια των οποίων οι μαθητές/τριες αλληλεπιδρούν με έναν/μια εκπαιδευτικό 

κλάδου ΠΕ06 Αγγλικής Φιλολογίας παρουσία του/της νηπιαγωγού. Με την υπ. αρ. Φ. 80378/ 

ΓΔ4/ 2021 (Β΄ 3311) Υπουργική Απόφαση ορίζεται η διάρκεια ενασχόλησης των 

μαθητών/τριών με την αγγλική γλώσσα και ρυθμίζεται κάθε θέμα σχετικό με την εφαρμογή του 

προγράμματος, συμπεριλαμβανομένων της οργάνωσης και υλοποίησης σχετικών 

επιμορφωτικών και υποστηρικτικών δραστηριοτήτων. 

 

Εξ αποστάσεως Εκπαίδευση 

  Η έναρξη της σχολικής χρονιάς γίνεται με πλήρη λειτουργία των σχολικών μονάδων. 

Ωστόσο, άλλες μορφές λειτουργίας (π.χ. εξ αποστάσεως διαδικτυακή διδασκαλία) μπορεί να 

απαιτηθούν εάν τα επιδημιολογικά δεδομένα μεταβληθούν είτε στο σύνολο της χώρας είτε σε 

επιμέρους πιο επιβαρυμένες περιοχές.  

 

Εορταστικές εκδηλώσεις στο Νηπιαγωγείο πραγματοποιούνται: 

α) στις 27 Οκτωβρίου για την επέτειο της εθνικής εορτής της 28ης Οκτωβρίου, ημέρα κατά 

την οποία τιμάται και η ελληνική σημαία. Σε περίπτωση που η 28η Οκτωβρίου είναι Κυριακή ή 

Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή, 

β) στις 24 Μαρτίου για την επέτειο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου. Σε περίπτωση που 

η 25η Μαρτίου είναι Κυριακή ή Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη 

Παρασκευή, 

γ) στις 17 Νοεμβρίου για την επέτειο του Πολυτεχνείου, τον αντιδικτατορικό αγώνα και την 

Εθνική Αντίσταση. Όταν η 17η Νοεμβρίου είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εορταστικές 

εκδηλώσεις πραγματοποιούνται την προηγούμενη Παρασκευή, 

δ) στις 30 Ιανουαρίου, εορτή των Τριών Ιεραρχών. Σε περίπτωση που η 30η Ιανουαρίου 

είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εορταστικές εκδηλώσεις λαμβάνουν χώρα την προηγούμενη 

Παρασκευή. 

Εκκλησιασμός νηπίων μπορεί να γίνει, ύστερα από απόφαση του διδακτικού προσωπικού, 

εφόσον το επιτρέπουν οι τοπικές συνθήκες και εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις για ασφαλή 

μετάβασή τους στον ναό (ειδικά για φέτος με βάση τα πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ). Όσοι μαθητές 

δεν επιθυμούν να συμμετάσχουν στον εκκλησιασμό προσέρχονται στο σχολείο μετά το τέλος 

του εκκλησιασμού.   
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Διδακτικές επισκέψεις 

 Οι διδακτικές επισκέψεις σε διάφορους χώρους έχουν ψυχαγωγικό, παιδαγωγικό και 

μορφωτικό σκοπό, όπως προβλέπεται από το αναλυτικό πρόγραμμα, πραγματοποιούνται 

εντός ωραρίου εργασίας και είναι ενταγμένες στον προγραμματισμό του νηπιαγωγείου. Στις 

επισκέψεις, οι οποίες δεν είναι περισσότερες από μια κατά μήνα μπορεί να συμμετέχει όλο 

το νηπιαγωγείο ή ένα τμήμα. 

 Έξοδοι από το νηπιαγωγείο για ψυχαγωγικούς, παιδαγωγικούς και μορφωτικούς σκοπούς 

πραγματοποιούνται σε μικρή απόσταση από το νηπιαγωγείο και εντός ωραρίου. Η 

συμμετοχή γονέων σ΄ αυτές είναι δυνατή εφόσον η νηπιαγωγός κρίνει ότι συμβάλλουν στην 

καλύτερη επιτήρηση των παιδιών. 

 Όσα παιδιά δεν παίρνουν μέρος στις εξόδους δεν προσέρχονται στο νηπιαγωγείο την ημέρα 

αυτή, μετά από έγκαιρη ενημέρωση των γονέων τους. 

 Ημερήσιες ή πολυήμερες εκδρομές δεν πραγματοποιούνται από το νηπιαγωγείο. 

 Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται το ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο, ενώ 

θα υπάρχει όσο το δυνατόν πιο έγκαιρη ενημέρωση προς τους γονείς και ζήτηση γραπτής  

έγκρισής τους. 

 Οι σχολικές δράσεις που αναφέρονται εντάσσονται στον ετήσιο ή στον τριμηνιαίο 

προγραμματισμό που κάνει το κάθε σχολείο, μετά από απόφαση του Συλλόγου  

Διδασκόντων. Στη συνέχεια υποβάλλονται για ενημέρωση  στον Προϊστάμενο 

εκπαιδευτικών θεμάτων. 

7.Ονομαστική Γιορτή και Γενέθλια  
 

 Κάθε παιδί μπορεί -αν θέλει- να εορτάσει τα γενέθλια του ή την ονομαστική του εορτή στην 

τάξη, μαζί με τους συμμαθητές και τις συμμαθήτριες του. 

 Μπορεί να φέρει στο Νηπιαγωγείο τούρτα ή γλυκά, τα οποία όμως θα πρέπει να 

συνοδεύονται από τον ανάλογο εξοπλισμό (πιατάκια, κουταλάκια, χαρτοπετσέτες κ.λπ.). 

 Οι γονείς θα πρέπει οπωσδήποτε να επικοινωνούν με τη νηπιαγωγό του παιδιού τους 

μερικές ημέρες νωρίτερα, για να ορίσουν μαζί  την ημέρα που θα εορτάσει το παιδί  στο 

νηπιαγωγείο, τα γενέθλια ή την ονομαστική του εορτή. 

 Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να γνωρίζουμε θέματα μαθητών που αφορούν αλλεργίες 

προκειμένου να λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα προφύλαξης και οι παιδαγωγικοί 

χειρισμοί που θα βοηθήσουν τους μαθητές να εξασκηθούν ώστε να αποφεύγουν τους 

κινδύνους από ακατάλληλη τροφή για την υγεία τους. 
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 8. Προϊσταμένη- Διδακτικό προσωπικό  
 

 Η Προϊσταμένη και το διδακτικό προσωπικό του 2ου Νηπιαγωγείου Καρύστου στοχεύουν 

στη δημιουργία ενός κλίματος συνεργασίας, αλληλοϋποστήριξης, επικοινωνίας και 

αμοιβαίου σεβασμού. Με αυτόν τον τρόπο πρόκειται να γίνουν πρότυπα συμπεριφοράς για 

τους μικρούς μαθητές του νηπιαγωγείου καθώς και να  κερδίσουν την εμπιστοσύνη των 

γονέων. 

 Η Προϊσταμένη του σχολείου ενδιαφέρεται για την οργάνωση και την επίτευξη των στόχων 

του σχολείου. Οφείλει να έχει όραμα για την σχολική μονάδα και σε συνεργασία με το 

διδακτικό προσωπικό αλλά και με τους υπεύθυνους φορείς να κάνει πράξη αυτό το όραμα 

με σκοπό πάντα το καλό των νηπίων  της σχολικής μονάδας. 

 

Συγκεκριμένα η Προϊσταμένη: 

1. Προτείνει και υποστηρίζει καινοτόμες δράσεις με στόχο την προαγωγή της μάθησης και 

την παροχή κινήτρων τόσο για τους εκπαιδευτικούς όσο και για τα παιδιά. Παροτρύνει τους 

εκπαιδευτικούς να ανταλλάσσουν ιδέες για καλές πρακτικές 

2. Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις  

3. εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του σχολείου. 

4. Ενθαρρύνει το διδακτικό προσωπικό να συζητάει για οποιοδήποτε θέμα και δημιουργεί 

συνεργατικό και κλίμα εμπιστοσύνης στην ομάδα. 

5. Διατηρεί τακτική επικοινωνία με τους γονείς ώστε να αναπτυχθεί κλίμα συνεργασίας 

μεταξύ σχολείου και οικογένειας. Στις περιπτώσεις που υπάρχουν προβλήματα μεταξύ 

γονέων και εκπαιδευτικών προσπαθεί να αποκαταστήσει την επικοινωνία,. 

6. Συνεργάζεται με τις δημοτικές αρχές και υπηρεσίες για την επίλυση όλων των λειτουργικών 

προβλημάτων που μπορεί να προκύψουν. 

 

Οι εκπαιδευτικοί του νηπιαγωγείου: 

1. Προγραμματίζουν το εκπαιδευτικό τους έργο σύμφωνα με το ισχύον ΔΕΠΠΣ για το 

νηπιαγωγείο καθώς και με το  Νέο Πρόγραμμα Σπουδών, το οποίο προωθεί την ανάπτυξη 

βασικών ικανοτήτων των νηπίων, όπως: η επικοινωνία, η δημιουργική και κριτική σκέψη, η 

προσωπική ταυτότητα και η αυτονομία και οι κοινωνικές ικανότητες των παιδιών. 

Εφαρμόζονται σύγχρονες και κατάλληλες μέθοδοι διδασκαλίας, αξιοποιούνται οι νέες 

τεχνολογίες και τα κατάλληλα εποπτικά μέσα. Όλα τα παραπάνω πραγματοποιούνται με 

γνώμονα τα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες των παιδιών καθώς και με βάση τι ιδιαίτερες 
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συνθήκες που επικρατούν σε κάθε σχολική  τάξη. 

2. Συμμετέχουν στις προκαθορισμένες και έκτακτες συνεδριάσεις του συλλόγου διδασκόντων. 

Είναι σημαντική η τήρηση εχεμύθειας στις αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων καθώς 

και σε συζητήσεις για την πορεία κάποιων μαθητών και ιδιαίτερα για θέματα που 

θεωρούνται προσωπικά δεδομένα. Συμμετέχουν επίσης σε παιδαγωγικές συναντήσεις και 

επιμορφωτικά σεμινάρια που διοργανώνονται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 

3. Προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο, τηρούν το ωρολόγιο πρόγραμμα, καθώς και την ώρα 

έναρξης και λήξης του διδακτικού ωραρίου. 

4. Καταγράφουν καθημερινά τις απουσίες των μαθητών. Φροντίζουν για την ασφάλειά τους 

κατά την είσοδο, στα διαλείμματα, κατά την παραμονή τους στο σχολείο και κατά την 

αποχώρησή τους από αυτό. 

5. Φροντίζουν για την τήρηση των κανόνων υγιεινής στην σχολική αίθουσα αλλά και στους 

κοινόχρηστους χώρους του νηπιαγωγείου.  

6. Ενημερώνουν τους γονείς για τον τρόπο και τον χρόνο που μπορούν να τους δέχονται για 

ενημέρωση για την εξέλιξη των παιδιών τους αλλά και για πιθανή συνεργασία με το 

νηπιαγωγείο. Επικοινωνούν μαζί τους όταν απουσιάζει νήπιο πάνω από 3 ημέρες και δεν 

έχουν ενημερωθεί για την αιτία της απουσίας. 

7. Ενημερώνονται από τη Διεύθυνση του Νηπιαγωγείου, και από την ιστοσελίδα της 

Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Εύβοιας για τα διατάγματα, τις οδηγίες, τις 

ανακοινώσεις και τις εγκυκλίους. 

8.  Η καθεμία εκπαιδευτικός αναλαμβάνει μία ή περισσότερες αρμοδιότητες του σχολείου, 

συμβάλλοντας έτσι στην εύρυθμη λειτουργία του.  

9. Σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης απουσίας τους από το σχολείο ενημερώνουν έγκαιρα τη 

Διεύθυνση του σχολείου.  

10. Σε περίπτωση συμμετοχής σε απεργία ή στάση εργασίας ενημερώνουν την Προϊσταμένη 

από την προηγούμενη ημέρα. 

Εκπαιδευτικός του τμήματος ένταξης (Τ.Ε.): 
 

Η εκπαιδευτικός του τμήματος ένταξης: 

1. Αξιολογεί τους μαθητές για τη διερεύνηση των ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών με βάση τις 

προτάσεις, οι οποίες έχουν υποβληθεί στο Σύλλογο Διδασκόντων από τις υπεύθυνες 

εκπαιδευτικούς των τάξεων. Προκειμένου να εντάξει τους μαθητές στο Τ.Ε., λαμβάνει υπόψη 

της: 

 τη σοβαρότητα των εκπαιδευτικών αναγκών, 
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 την ανάγκη για εξειδικευμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, 

 την ηλικία και το τμήμα στο οποίο φοιτούν οι προτεινόμενοι να παρακολουθήσουν το Τ.Ε. 

 τον αριθμό των μαθητών που έχει τη δυνατότητα να υποστηρίξει αποτελεσματικά και προτείνει 

αυτούς που θα υποστηριχθούν από το τμήμα ένταξης με τεκμηριωμένη εισήγηση. 

 2. Ενημερώνει, σε συνεργασία με την προϊσταμένη του σχολείου, τους γονείς και κηδεμόνες 

του/της μαθητή/τριας σχετικά με τις διαδικασίες που είναι απαραίτητες να γίνουν για να 

φοιτήσει στο Τ.Ε. Μαθητές/τριες, οι οποίοι δε διαθέτουν αξιολογική έκθεση-γνωμάτευση από 

Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ., για υποστήριξη από Τ.Ε., δύνανται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων 

ύστερα από :  

α) εισήγηση της Ε.Δ.Ε.Α.Υ. ή της Ομάδας Εκπαιδευτικής Υποστήριξης μαθητών/τριών, 

εφόσον η υποστήριξη αυτή συμπεριλαμβάνεται στο σχεδιασμό του βραχυχρόνιου 

προγράμματος παρέμβασης, 

β) σχετικό αίτημα των γονέων ή κηδεμόνων και  

γ) σύμφωνη γνώμη του Συντονιστή Ειδικής Αγωγής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης ή της  

Συντονίστριας Εκπαιδευτικού Έργου παιδαγωγικής ευθύνης του σχολείου (ΑΡΙΘΜ 

48275/Δ3/ΦΕΚ1088/2-4-2019). 

 3. Συνεργάζεται με την εκπαιδευτικό της τάξης, ώστε να υπάρχει σύνδεση μεταξύ του κοινού 

και του εξειδικευμένου προγράμματος ως προς το περιεχόμενο και τον τρόπο υλοποίησής του 

(π.χ. συνδιδασκαλία). Στόχος παραμένει η πλήρης ένταξη στο σχολικό περιβάλλον. 

 4. Ενισχύει τη γενικότερη προσαρμογή των μαθητών/τριών του Τ.Ε. στο κοινό σχολικό 

περιβάλλον, με τη συμμετοχή τους σε ομάδες εργασίας, παιχνιδιών και άλλων δραστηριοτήτων 

της σχολικής ζωής. 

 5. Μεριμνά για την τακτική ενημέρωση του ατομικού φακέλου του/της κάθε μαθητή/τριας, ο 

οποίος φυλάσσεται σε ασφαλή χώρο με ευθύνη της προϊσταμένης του σχολείου. 

Ενδεικτικά ο φάκελος μπορεί να περιέχει: 

 συνοπτικό οικογενειακό και κοινωνικό ιστορικό του/της μαθητή/τριας, 

 γνωματεύσεις και αξιολογήσεις που αφορούν στις εκπαιδευτικές ανάγκες και δυνατότητες 

του/της μαθητή/τριας, 

 εισηγήσεις για την κατάρτιση του εξατομικευμένου εκπαιδευτικού προγράμματος. 

Σε περίπτωση αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος (μετεγγραφή ή εγγραφή) ενημερώνεται η 

διεύθυνση της νέας σχολικής μονάδας. 

 6. Ενημερώνει και υποστηρίζει τα μέλη της σχολικής κοινότητας για θέματα ειδικής αγωγής 

και ενταξιακής εκπαίδευσης  σε συνεργασία   με το προσωπικό του ΚΕΔΑΣΥ. 

 7. Συντάσσει : 
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α) το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα λειτουργίας του Τ. Ε., το οποίο υποβάλλεται δια της 

Προϊσταμένης του σχολείου, μαζί με το ωρολόγιο πρόγραμμα της σχολικής μονάδας, για 

θεώρηση στην  Προϊσταμένη Εκπαιδευτικών Θεμάτων  της οικείας Δ.Π.Ε. και 

β) την ετήσια αξιολογική έκθεση λειτουργίας του Τ.Ε., στο πλαίσιο της διαδικασίας 

αποτίμησης του εκπαιδευτικού έργου της Σχολικής Μονάδας, σύμφωνα με την  αριθμ. 

1816/ΓΔ4/07-01-2019(ΦΕΚ 16/τ.Β’/11-01-2019), η οποία υποβάλλεται  δια της Προϊσταμένης 

του σχολείου στο ΠΕΚΕΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, υπόψη του Συμβούλου Εκπαίδευσης Ειδικής 

Αγωγής και Ενταξιακής εκπαίδευσης. 

 8. Προσφέρει τις υπηρεσίες της σε μαθητές/τριες συστεγαζόμενων σχολείων ή σε προγράμματα 

παράλληλης στήριξης του σχολείου τους ή όμορου σχολείου ύστερα από από απόφαση του/της 

οικείου/ας Διευθυντή/ ντριας Εκπαίδευσης.  

 

Οι Διευθυντές/ντριες των σχολείων στα οποία λειτουργούν Τ.Ε. 

 Φροντίζουν για τον εξοπλισμό και την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των Τ.Ε., ύστερα 

από εισήγηση των υπεύθυνων εκπαιδευτικών. 

 Μεριμνούν για την απρόσκοπτη λειτουργία των T.E., δεν απασχολούν τους/τις εκπαιδευτικούς 

αυτών σε άλλες δραστηριότητες και δεν αναστέλλουν τη λειτουργία τους χωρίς την έγκριση 

του/της οικείου/ας Διευθυντή/ ντριας Εκπαίδευσης». 

 

 9.Συνεργασία γονέων και διδακτικού προσωπικού  
 

  Βασικός στόχος είναι η ενίσχυση της γονικής εμπλοκής και η εδραίωση ενός θετικού 

κλίματος αλληλεπίδρασης, το οποίο χαρακτηρίζεται από εμπιστοσύνη, κατανόηση, σεβασμό 

και αποδοχή. Οι νηπιαγωγοί, λόγω επαγγελματικής θέσης και εξειδίκευσης, έχουν τον βασικό 

ρόλο στην προαγωγή συνεργατικού κλίματος με τις οικογένειες.  

Στο πλαίσιο αυτό οι νηπιαγωγοί:  

α) ενισχύουν τους γονείς στον ρόλο τους να υποστηρίζουν την ανάπτυξη και μάθηση των 

παιδιών και αναπτύσσουν γνώση και κατανόηση για τις οικογένειες των μαθητών/-τριών τους,  

β) εδραιώνουν ρουτίνες αλληλεπίδρασης και δημιουργούν ευκαιρίες για τακτική και αμοιβαία 

επικοινωνία με τις οικογένειες των μαθητών/-τριών,  

γ) κινητοποιούν και ενθαρρύνουν τους γονείς για εθελοντική συμμετοχή σε δράσεις του 

σχολείου αλλά και για την παρακολούθηση των δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων των 

μαθητών/-τριών,  
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δ) προτείνουν στους γονείς ιδέες και δραστηριότητες με στόχο να ενισχύουν τη μάθηση των 

παιδιών στο σπίτι, προάγοντας τη «συνέχεια» των μαθησιακών τους εμπειριών,  

ε) ενισχύουν τους γονείς να διατυπώνουν ιδέες και προτάσεις αναφορικά με διάφορα ζητήματα 

της εκπαίδευσης των παιδιών και να συμμετέχουν στη λήψη αποφάσεων μέσα από συλλογικά 

όργανα και  

στ) αξιοποιούν φορείς και δυνατότητες στην τοπική και ευρύτερη κοινότητα ώστε και σε 

συνεργασία με τις οικογένειες των μαθητών/-τριών, να προάγουν την ποιότητα και την 

αποτελεσματικότητα του εκπαιδευτικού προγράμματος.  

  Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των 

γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Για οποιοδήποτε αίτημά τους, οι 

γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στην εκπαιδευτικό της τάξης ή στην προϊσταμένη του 

σχολείου. 

  

 

Για το τρέχον σχολικό έτος ορίζονται οι παρακάτω ενημερωτικές συναντήσεις – συνεργασίες: 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΕΣ ΤΑΚΤΙΚΕΣ  ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ – 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

1. Στην αρχή του σχολικού έτους  για συλλογική ενημέρωση γονέων /κηδεμόνων για θέματα 

λειτουργίας της σχολικής μονάδας και γενικότερα θέματα που αφορούν την αγωγή των 

μαθητών.  

2. Κάθε πρώτη Δευτέρα του κάθε μήνα , κατόπιν ραντεβού, πραγματοποιείται ατομική 

ενημέρωση . 

3. Μία φορά το τρίμηνο , έως και 10 ημέρες από τη λήξη του τριμήνου με ευθύνη της 

Προϊσταμένης και της νηπιαγωγού τμήματος , προκειμένου να γίνει ατομική  ενημέρωση 

για την πρόοδο των μαθητών . 

4. Στο τέλος της κάθε θεματικής των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων .  

 

ΈΚΤΑΚΤΕΣ  ΜΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΕΣ  ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ –

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ  

 

1. Ολιγόλεπτες συνεργασίες κατά την προσέλευση και αποχώρηση των μαθητών.  
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2. Ατομικές ενημερώσεις για θέματα που πιθανόν να προκύψουν είτε από την πλευρά της 

Νηπιαγωγού , είτε από την πλευρά των γονέων /κηδεμόνων.  

3. Έκτακτες συλλογικές ενημερώσεις για θέματα μαθητών και σχολείου. 

 

Υποχρεώσεις γονέων  

 Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και 

συμπεριφορά του παιδιού τους από τη νηπιαγωγό της τάξης. Για το λόγο αυτό οι συναντήσεις 

γονέων και εκπαιδευτικών θα είναι τακτικές, εκτός διδακτικού ωραρίου, αλλά εντός ωραρίου 

εκπαιδευτικού. 

 Οφείλουν να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που αναρτώνται στον πίνακα 

ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου του σχολείου και στο σχολικό ιστολόγιο και τις 

ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές. 

 Δικαιώματα γονέων μαθητών/τριών που βρίσκονται σε διάσταση ή είναι διαζευγμένοιΓια 

τα δικαιώματα γονέων μαθητών/τριών οι οποίοι βρίσκονται σε διάσταση ή είναι διαζευγμένοι 

και ο ένας/η μία από αυτούς δεν ασκεί την επιμέλειά τους, ισχύει η με αριθ. 

Φ7/517/127893/Γ1/13-10-2010 Εγκύκλιος του Υ.ΠAI.Θ και τα άρθρα 11 & 12 του ν. 

4800/2021 (Α’81).Επίσης ισχύουν τα οριζόμενα στο άρθρο 1519 του Αστικού Κώδικα 

«Σημαντικά ζητήματα επιμέλειαςτέκνου». 

 Οφείλουν να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στη νηπιαγωγό της τάξης και στην Προϊσταμένη 

κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή αλλά και 

οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του παιδιού (π.χ. διαζύγιο, νέο μωρό κ.λπ.), προκειμένου η 

νηπιαγωγός να γνωρίσει καλύτερα τις ανάγκες και τις αδυναμίες του και να δουλέψει πάνω σ’ 

αυτές. 

 Σε περίπτωση απουσίας μαθητή, ιδιαίτερα μακροχρόνιας ή επαναλαμβανόμενης, είναι 

απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο. 

 Προσκομίζουν στο σχολείο τους αριθμούς τηλεφώνων τους, τις διευθύνσεις ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου τους, για άμεση επικοινωνία μαζί τους και ενημερώνουν το σχολείο για κάθε 

αλλαγή του αριθμού τηλεφώνου τους. 

 Σε περίπτωση που ένα νήπιο, κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο σχολείο, δηλώσει 

αδιαθεσία, αμέσως ενημερώνεται τηλεφωνικά από τη νηπιαγωγό ή την Προϊσταμένη  του 

σχολείου ο γονέας/κηδεμόνας του για την άμεση προσέλευσή του στο σχολείο και την 

παραλαβή του παιδιού του. 



20  

 Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών θα πρέπει να προσκομίζουν έγκαιρα τα διάφορα έγγραφα 

(π.χ. Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Υπεύθυνες Δηλώσεις, κ.ά.) που τους ζητούνται από το 

σχολείο. 

 Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων 

και να συνδράμουν στην εύρυθμη λειτουργία τους. 

 Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ 

ΠΑΙΔΙ στο χώρο του σχολείου. Όταν κάποιος μαθητής δημιουργεί πρόβλημα πρέπει να το 

συζητούν πρώτα με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και στη συνέχεια – αν δεν επιλυθεί- με τη 

Προϊσταμένη. 

 Σε περίπτωση που υπάρχει κάτι που δυσαρεστεί, προβληματίζει ή ενοχλεί τους γονείς σε 

σχολικό επίπεδο θα πρέπει να το συζητούν με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και την Προϊσταμένη. 

  Οι γονείς των μαθητών έχουν την ευθύνη για την παρακολούθηση της φοίτησης και της 

επίδοσης των παιδιών τους. 

 

10.Συμπεριφορά μαθητών/τριών-Παιδαγωγικός έλεγχος  
 

Σχολική συμπεριφορά μαθητών/τριών 

Οι μαθητές /μαθήτριες του σχολείου στη διάρκεια της δίχρονης φοίτησης στην προσχολική 

εκπαίδευση καλλιεργούν δεξιότητες που θα τους επιτρέπουν να: 

 Αποδίδουν  σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά στην 

καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το 

δικαίωμα των συμμαθητών για μάθηση . 

 Απευθύνονται στους εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη βοήθειά 

τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή. 

 Προσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν ενδιαφέρον για την 

υλική περιουσία του σχολείου. 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική). 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός 

Νηπιαγωγείου ακολουθούντος συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται και  με 

ευγένεια και ευπρέπεια. 

Παιδαγωγικός έλεγχος 

  Κάθε παιδί αντιμετωπίζεται ως ξεχωριστή οντότητα, με μοναδικά χαρακτηριστικά και 

ατομικούς ρυθμούς μάθησης και ανάπτυξης. Η βιογραφία κάθε παιδιού, τα γνωστικά του 
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αποθέματα και το πολιτισμικό του κεφάλαιο, οι ικανότητες, τα ενδιαφέροντα και οι ανάγκες 

του αποτελούν το σημείο εκκίνησης για τα βήματα και τις επιλογές των νηπιαγωγών, ώστε το 

κάθε παιδί ξεχωριστά να φτάσει στο μέγιστο των δυνατοτήτων του, να νιώσει χαρά, 

ικανοποίηση, αυτοπεποίθηση και πληρότητα.  

  Στο πρόγραμμα σπουδών του Νηπιαγωγείου 2021 ,η  αποδοχή της διαφορετικότητας, η 

διαμόρφωση στάσεων που βασίζονται σε πανανθρώπινες αξίες παράλληλα με την ενίσχυση των 

προσωπικών ικανοτήτων που αφορούν την ενδυνάμωση των παιδιών, τη συναισθηματική τους 

επίγνωση και τη διαχείριση των διαπροσωπικών τους σχέσεων και των κοινωνικών 

αλληλεπιδράσεων, συντελούν στη διαμόρφωση ενταξιακής κουλτούρας 

Οι αποκλίνουσες   συμπεριφορές  αντιμετωπίζονται στο χώρο της προσχολικής εκπαίδευσης , 

ως παιδαγωγικές προκλήσεις ως εξής:  

1.Παρατήρηση της αποκλίνουσας συμπεριφοράς από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος  

και παιδαγωγική παρέμβαση / βραχυπρόθεσμο πρόγραμμα. 

Η/ο κάθε εκπαιδευτικός ως ερευνητής/τρια του έργου της  οφείλει: 

 Να παρατηρεί, να κατανοεί και να ερμηνεύει σωστά κάθε πρόβλημα προσαρμογής των/τριών 

μαθητών και αφομοίωσης των κοινωνικών κανόνων και σχολικών κανόνων συμπεριφοράς. 

Έτσι θα μπορεί να επιλέγει τους κατάλληλους κάθε φορά διδακτικούς και παιδαγωγικούς 

χειρισμούς και να τους προσαρμόζει στις ανάγκες των μαθητών/τριών  του τμήματος. 

 Η γνώση της οικογενειακής και της κοινωνικής κατάστασης των μαθητών/τριών είναι 

πολλαπλά χρήσιμη για τον/την  εκπαιδευτικό και τον/την  βοηθά στο έργο του/της , γιατί 

του/της  επιτρέπει να αντιμετωπίσει με ευαισθησία και λεπτούς χειρισμούς τα ιδιαίτερα 

προβλήματα των μαθητών/τριών του/της  και να κατανοήσει τη συναισθηματική και 

ψυχολογική κατάστασή τους. 

 Η ενημέρωσή πάνω σε θέματα υγείας των μαθητών/τριών  και των ειδικών εκπαιδευτικών 

αναγκών που μπορεί να υπάρχουν κρίνεται απολύτως αναγκαία, γιατί θα  επιτρέψει στην/στον  

εκπαιδευτικό ως συναισθηματικά ευφυής να προσαρμόσει ανάλογα τη συμπεριφορά του/της 

και θα /τον την προφυλάξει από πιθανά ατοπήματα στις σχέσεις με τους μαθητές/τριες. 

2.Συνεργασία με  την Προϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων ,ανάπτυξη δικτύου 

συνεργασίας μεταξύ των εκπαιδευτικών-με στόχο την διάχυση του βραχυπρόθεσμου 

προγράμματος στο σύνολο των εκπαιδευτικών και μαθητών της σχολικής μονάδας στα πλαίσια 

της διαδικασίας της συμπερίληψης. 

 

3.Συνεργασία με τις οικογένειες των μαθητών . Βασικός στόχος είναι η ενίσχυση της γονικής 

εμπλοκής και η εδραίωση ενός θετικού κλίματος αλληλεπίδρασης, το οποίο χαρακτηρίζεται 
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από εμπιστοσύνη, κατανόηση, σεβασμό και αποδοχή.  

4.Συνεργασία με  ΣΕΠΕ60 

Εάν, παρά τις παραπάνω ενέργειες, ο/η μαθήτρια  δε βελτιώσει τη συμπεριφορά του , τότε 

προβαίνουμε στις απαιτούμενες ενέργειες, για πρόταση  παραπομπής στο ΚΕΔΑΣΥ ως 

ενέργειες που αφορούν την πρώιμη ανίχνευση και πρώιμη παρέμβαση. Ενημερωτικά δε : 

Πρώιμη εκπαιδευτική και υποστηρικτική παρέμβαση σε μαθητές Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης 

Σε όλες τις σχολικές μονάδες της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, στους/στις μαθητές/τριες με 

εκπαιδευτικές, ψυχοκοινωνικές ή άλλου είδους ανάγκες, καθώς και στις οικογένειές τους 

παρέχονται προγράμματα πρώιμης εκπαιδευτικής και υποστηρικτικής παρέμβασης. Ειδικότερα 

για τους/τις μαθητές/τριες, που πρόκειται να φοιτήσουν στο νηπιαγωγείο και από σχετική 

ιατρική γνωμάτευση προκύπτει η ανάγκη λήψης μέτρων πρώιμης εκπαιδευτικής και 

υποστηρικτικής παρέμβασης, οι γονείς/κηδεμόνες τους δύνανται να υποβάλουν αίτηση στο 

αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. για τη διερεύνηση και αξιολόγηση των εκπαιδευτικών και 

ψυχοκοινωνικών αναγκών των μαθητών/ τριών, από τον Σεπτέμβριο προ του έτους της πρώτης 

εγγραφής τους στο νηπιαγωγείο, προκειμένου να ληφθούν εγκαίρως εξατομικευμένα μέτρα 

υποστήριξης αυτών και των οικογενειών τους με την έναρξη της φοίτησής των μαθητών/τριών 

στην οικεία σχολική μονάδα σύμφωνα με το άρθρο 229του ν. 4823/2021 (Α’136) 

 

11.Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

  Ο ρόλος του σχολείου στην αντιμετώπιση και πρόληψη της σχολικής βίας είναι 

σημαντικός, δεδομένου ότι το σχολικό περιβάλλον έχει τη δυνατότητα να επηρεάσει τη 

συμπεριφορά των μαθητών και να δράσει σαν μηχανισμός πρόληψης στην προσπάθεια 

αντιμετώπισης της ενδοσχολικής βίας. 

  Το κοινωνικό περιβάλλον του νηπιαγωγείου προσδιορίζεται ως ένας συνεργατικός 

χώρος, όπου όλοι όσοι εμπλέκονται στη μαθησιακή διαδικασία, μαθητές/-τριες, εκπαιδευτικοί, 

γονείς κτλ., συνεργάζονται αρμονικά παρέχοντας υποστήριξη και ενίσχυση ο ένας στον άλλο. 

Οι νηπιαγωγοί διαμορφώνουν τις κατάλληλες συνθήκες για την προαγωγή ενός ασφαλούς, 

θετικού και ευεργετικού σχολικού κλίματος, για όλους τους εμπλεκομένους στη μαθησιακή 

διαδικασία. 

  Η  Προϊσταμένη   και ο Σύλλογος των Διδασκόντων για την πρόληψη και αντιμετώπιση 

της Σχολικής Βίας/Εκφοβισμού μέσα από τον σχεδιασμό και την υλοποίηση προγραμμάτων 

στα εργαστήρια δεξιοτήτων, και του Συλλογικού προγραμματισμού όπου υπάρχει η 

δυνατότητα ανάπτυξης σχεδίων δράσης ως προς τους άξονες, σχέσεις μεταξύ μαθητών, σχέσεις 
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μεταξύ εκπαιδευτικών μαθητών, σχέσεις σχολείου οικογένειας ,σχολική διαρροή και φοίτηση 

κλπ): 

-Ολιστικές σχολικές παρεμβάσεις από τη Διεύθυνση του σχολείου  αύξηση της γνώσης & 

συνειδητοποίησης του προβλήματος,  δημιουργία κανονισμού για την πρόληψη & 

αντιμετώπιση του εκφοβισμού,  αντιμετώπιση επεισοδίων εκφοβισμού όταν αυτά 

συμβαίνουν,  εμπλοκή μαθητών, εκπαιδευτικών & γονέων,  πρωτοβουλίες για ένα 

μακροχρόνιο σχεδιασμό. 

-Παρεμβάσεις από εκπαιδευτικούς  Μη-αγνόηση/υποτίμηση του προβλήματος (όταν 

απομακρύνονται χωρίς να παρέμβουν ευνοούν τον θύτη).  Άμεση αντιμετώπιση του 

προβλήματος.  Συνειδητοποίηση ότι αποτελούν πρότυπα μίμησης συμπεριφορών.  Το κλίμα 

επικοινωνίας και διαλόγου θα πρέπει να υποστηρίζεται έμπρακτα από τους εκπαιδευτικούς 

μέσα στις τάξεις.  Ανάθεση ρόλων στους μαθητές που είναι επιθετικοί, ώστε να ξεχωρίζουν 

για άλλα πράγματα. 

Ειδικότερα: 

1. Οργανώνουν παιδαγωγικά πρόγραμμα την έννοια και το περιεχόμενο των Δικαιωμάτων του 

Παιδιού, έτσι ώστε να κατανοούν την αξία του σεβασμού στη ζωή τους.  

2 Σχεδιάζουν προγράμματα που καλλιεργούν την ενσυναίσθηση και διευκολύνουν την 

προσέγγιση, συνεργασία και τη γεφύρωση τυχόν διαφορών μεταξύ των συνομηλίκων 

3. Υποστηρίζουν  τους μαθητές στην επικοινωνία και στη συνδιαμόρφωση κανόνων, που να 

διέπουν τις σχέσεις τους και τρόπων επίλυσης συγκρούσεων και αντιμετώπισης επιθετικών-

βίαιων συμπεριφορών. 

4.Συνεργάζονται με τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς για την τήρηση κοινών κανόνων, την 

καλλιέργεια θετικού κλίματος στο σχολείο και την ανατροφοδότησή τους, σχετικά με 

αποτελεσματικές μεθόδους επίλυσης συγκρούσεων και κρίσεων 

 5. Αξιοποιούν  τις υπηρεσίες και τα εκπαιδευτικά προγράμματα των Διευθύνσεων 

Εκπαίδευσης, του ΥΠ.ΠAI.Θ.Α., του Ι.Ε.Π., των Κ.Ε.ΔΑΣ.Υ. κλπ. 

6. Επιχειρούν την δικτύωση των σχολείων με τις υπηρεσίες και τους φορείς της τοπικής 

κοινωνίας και του Δήμου, που ασχολούνται με τα παιδιά, ώστε να μπορούν να αξιοποιήσουν 

τις υπηρεσίες τους τόσο προληπτικά όσο και όταν απαιτείται συνεργασία μαζί τους σε 

περιπτώσεις κρίσης.(αντιμετώπιση φαινομένων παιδικής παραμέλησης-κακοποίησης-θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας).  
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12. Νέα Ψηφιακά Εργαλεία 
 

1. Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης 

  Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης Φοίτησης 

των εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school).  

 

2.Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των φαινομένων           

εκφοβισμού. 

Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί ειδική 

ψηφιακή πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). 

Στη συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και όσοι έχουν την 

επιμέλεια μαθητών/τριών, οι οποίοι δύνανται να υποβάλουν αναφορές. Επίσης, ορίζεται 

συγκεκριμένο Πρωτόκολλο Διαχείρισης Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού με σκοπό την 

εξέταση των αναφορών και την υποβολή προτάσεων για την αντιμετώπιση των περιστατικών 

σχολικής βίας (ν. 5029/2023 (Α’ 55)).  

 Αποδέκτες - υπεύθυνοι υποδοχείς σε επίπεδο σχολικής μονάδας των αναφορών για 

περιστατικά εκφοβισμού και ενδοσχολικής βίας που υποβάλλονται ψηφιακά είναι ο Διευθυντής 

ή ο Προϊστάμενος της σχολικής μονάδας και ένας (1) εκπαιδευτικός που ορίζεται από εκείνον 

για τον σκοπό αυτό. 

Σε κάθε Διεύθυνση Εκπαίδευσης συνιστάται τετραμελής «Ομάδα Δράσης για την Πρόληψη και 

Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας και του Εκφοβισμού» η οποία αποτελείται από: α) τον 

Διευθυντή Εκπαίδευσης, ο οποίος αναπληρώνεται από τον Προϊστάμενο του Τμήματος 

Εκπαιδευτικών Θεμάτων της οικείας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης, β) έναν (1) Σύμβουλο 

Εκπαίδευσης, με τον αναπληρωτή του, γ) έναν (1) ψυχολόγο σχολικής μονάδας ή Κέντρου 

Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) της 

Διεύθυνσης Εκπαίδευσης με τον αναπληρωτή του και δ) έναν (1) κοινωνικό λειτουργό 

σχολικής μονάδας ή ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης με τον αναπληρωτή του. 

3.   Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων 

 Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις 

απουσίες, καθώς και τη βαθμολογία μαθητών/τριών μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «e-

Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr/login). 

   Η πλατφόρμα θα δώσει στον/στην πολίτη-κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο δίαυλο 

επικοινωνίας με το σχολείο, μέσω του οποίου ο/η κηδεμόνας θα αλληλοεπιδρά με την σχολική 

μονάδα. Οι διαθέσιμες υπηρεσίες που περιλαμβάνονται στην πρώτη έκδοση του 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://stop-bullying.gov.gr/
https://eschools.minedu.gov.gr/login
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υποσυστήματος «e-Parents» οργανωμένες ανά ρόλο χρήστη είναι οι εξής: Ανακοινώσεις και 

Ειδοποιήσεις Σχολικής Μονάδας, Απουσίες Μαθητή, Βαθμολογίες Μαθητή. 

 

13.Ποιότητα του σχολικού χώρου 

  Η ποιότητα του σχολικού χώρου στον οποίο υλοποιείται το εκπαιδευτικό έργο και η 

διαδικασία μάθησης , θεωρείται από τους βασικούς παράγοντες που επηρεάζουν την 

αποτελεσματικότητά τους . Ιδιαίτερα στις ηλικίες των μαθητών του Νηπιαγωγείου η 

διαμόρφωση και η ποιότητα του σχολικού χώρου πλαισιώνουν την ανάπτυξη των παιδιών λόγω 

των ερεθισμάτων – προτροπών που διατίθενται , ενώ  παράλληλα ευνοούν την επικοινωνία με 

τους άλλους, αλλά και με τα χαρακτηριστικά και με τα φαινόμενα του υλικού περιβάλλοντος. 

Η  Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου οφείλει : 

 Να μεριμνά για την καθαριότητα και την καλή κατάσταση των εγκαταστάσεων του 

Νηπιαγωγείου .  

 Να μεριμνά για την εξασφάλιση της έγκρισης των αρμοδίων αρχών και υπηρεσιών για κάθε 

εργασία κτηριακής φύσεως.  

 Να μεριμνά τόσο  για την καλαισθησία του γραφείου του Νηπιαγωγείου ώστε να αποτελεί 

πάντα ο χώρος αυτός ένα φιλικό και εχέμυθο περιβάλλον που ταιριάζει σε ανθρώπους που 

καλούνται να επιτελέσουν με υπευθυνότητα το πολυδιάστατο έργο τους .  

 Να έχει λόγο στην οποιαδήποτε διαμόρφωση του φυσικού χώρου του σχολείου ή για 

οποιοδήποτε έργο εκτελείται στο πλαίσιο αυτό .  

 Να είναι υπεύθυνη για την παραγγελία των διδακτικών και εξοπλιστικών μέσων.  

 

Οι Νηπιαγωγοί οφείλουν : 

 

 Να ιεραρχούν  τις ανάγκες και συζητώντας με το Σύλλογο Διδασκόντων  και την Προϊσταμένη  

να αποφασίζουν από κοινού και να θέτουν προτεραιότητες που θα αναβαθμίσουν ποιοτικά το 

Νηπιαγωγείο μας.  

 Να οργανώνουν τους χώρους του Νηπιαγωγείου με τρόπο που να αναδεικνύει ένα γενικό 

κλίμα σεβασμού στην προσωπικότητα του παιδιών  και να ανταποκρίνονται οι χώροι στις 

ανάγκες  τους .  

 Να μεριμνούν ώστε ο χώρος του Νηπιαγωγείου να είναι λειτουργικός και ασφαλής ώστε κάθε 

υλικό και μέσο διδασκαλίας να βρίσκεται σε συγκεκριμένη θέση για να πραγματοποιούνται με 

αυτόν τον τρόπο συγκεκριμένες εκπαιδευτικές , διοικητικές και κοινωνικές δραστηριότητες.  
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 Να επιλέγουν στο χώρο χρώματα και υλικά που να διεγείρουν την φαντασία και 

δημιουργικότητα των παιδιών , δημιουργώντας μια ευχάριστη ατμόσφαιρα.  

 Να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες  για την εξωτερική και εσωτερική  αισθητική  αναβάθμιση 

του Νηπιαγωγείου .  

 Να υιοθετούν πρακτικές εξοικονόμησης φυσικών πόρων  υιοθετώντας αρχές της αειφορίας, 

όπως να ξοδεύεται λιγότερη ηλεκτρική ενέργεια , λιγότερο χαρτί , λιγότερο νερό., με στόχο να 

μειωθεί το οικολογικό αποτύπωμα του Νηπιαγωγείου.  

 Να μεριμνούν για την μείωση ζημιών. 

 Να μεριμνούν για τις καλές  συνθήκες υγιεινής στις καθημερινές ενέργειες των μαθητών . 

 Να αναπτύσσουν δραστηριότητες σχετικές με αύξηση πρασίνου στο περιβάλλον του 

Νηπιαγωγείου μας.  

 Να μεριμνούν για την σωστή περιβαλλοντική διαχείριση  και την ανακύκλωση. 

 

Οι μαθητές μας από την έναρξη του διδακτικού έτους  εκπαιδεύονται να υιοθετούν στάσεις  

και σχέση με το χώρο  ώστε : 

  Να διατηρούν τον χώρο καθαρό, 

 Να μην καταστρέφουν  και γενικά να συμπεριφέρονται υπεύθυνα σε ότι αποτελεί την υλική 

και κτηριακή υποδομή του σχολείου.  

 Να προσέχουν την καθαριότητά τους , την σωματική τους υγιεινή και την ευπρεπή εμφάνισή 

τους.  

  Να συμπεριφέρονται με σεβασμό και ευγένεια στους μαθητές τους και στη Νηπιαγωγό και να 

ακολουθούν τους κανόνες της τάξης. 

 Να σέβονται το εσωτερικό και εξωτερικό περιβάλλον του Νηπιαγωγείου . 

 Να αποκτήσουν περιβαλλοντική συνείδηση. 

Οι γονείς οφείλουν : 

  Με τη συνεχή μέριμνα και φροντίδα τους να συμβάλλουν όσο το δυνατό γίνεται στην 

αναπλήρωση υλικών, που είναι απαραίτητα για την εκπαιδευτική διαδικασία αλλά δυστυχώς 

εκλείπουν. 

 Να συμμετέχουν υποστηρικτικά στην αισθητική αναβάθμιση του Νηπιαγωγείου μας και στις 

σχετικές με το περιβάλλον και την Ανακύκλωση δράσεις μας.  

 

Η καθαρίστρια οφείλει: 

 Να ασφαλίζει κάθε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τους μαθητές και να κρατά την αποθήκη 

της πάντα κλειδωμένη.  
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 Να απευθύνεται στην Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου για τυχόν προβλήματά της.  

 Να δέχεται οδηγίες  και συστάσεις από την Προϊσταμένη.  

 Να απευθύνεται στους μαθητές , εκπαιδευτικούς , γονείς /κηδεμόνες  με τον δέοντα σεβασμό .  

 Να περιορίζεται με προσοχή αυστηρά στα καθήκοντά της. 

 

 

14.Προσωπικά δεδομένα – φωτογραφίες   
 

  Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 2 στοιχ. Α΄ του ν. 2472/1997, οι φωτογραφίες 

αποτελούν δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα στο μέτρο που αυτές δύναται να προσδιορίσουν, 

έμμεσα ή άμεσα, τα υποκείμενα των δεδομένων. Η επεξεργασία και κατά συνέπεια η ανάρτηση 

ή αποθήκευση σε ψηφιακά μέσα (πχ αναμνηστικού τύπου φωτογραφίες επιτρέπεται μόνο όταν 

το υποκείμενο των δεδομένων (γονέας-κηδεμόνας) έχει δώσει τη γραπτή συγκατάθεσή του. Οι 

εκπαιδευτικοί και η διεύθυνση του Νηπιαγωγείου δεν αναρτά σε καμία περίπτωση 

φωτογραφίες ή άλλα προσωπικά δεδομένα στον ιστότοπο του Νηπιαγωγείου.  

 

15.Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  
 

Προστασία από σεισμούς και φυσικές καταστροφές 

Στο πρώτο δεκαήμερο της έναρξης του σχολικού έτους, η Προϊσταμένη του  Νηπιαγωγείου  

α) Επικαιροποιούν το «Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού 

Κινδύνου στη σχολική μονάδα» που βρίσκεται στη σχετική σελίδα Ο.Α.Σ.Π. και προβαίνουν σε 

όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται πριν από τον σεισμό καθώς και στον 

προγραμματισμό και υλοποίηση των απαραίτητων ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια 

του σχολικού έτους. 

β) Επικαιροποιούν τον «Εσωτερικό Κανονισμό Σχολικής Μονάδας (ΔΑΙ) και Μνημόνιο 

Ενεργειών για τη διαχείριση πυρκαγιών, ακραίων καιρικών φαινομένων, τεχνολογικών 

καταστροφών και ΧΒΡΠ περιστατικών», λαμβάνοντας υπόψη τις οδηγίες προστασίας για όλες 

τις μορφές φυσικών καταστροφών, ενημερώνουν τους/τις μαθητές/τριες και τους 

γονείς/κηδεμόνες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των 

φαινομένων. 

Για την αποτελεσματικότερη και ασφαλέστερη διαχείριση οποιασδήποτε ενδεχόμενης 

κατάστασης είναι απαραίτητη η συντονισμένη δράση και από πλευράς γονέων/ κηδεμόνων ως 

εξής (το παρακάτω κείμενο αποτελεί ενημερωτικό έντυπο και δίδεται στους γονείς/ κηδεμόνες 

κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς):   
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 Σε περίπτωση κατάστασης κρίσης (σεισμός/ πυρκαγιά/ πλημμύρα κλπ) αποφεύγεται να 

επικοινωνείτε τηλεφωνικώς με το Νηπ/γείο, διότι δυσχεράνετε την προσπάθεια επικοινωνίας 

της Προϊσταμένης με τις αρμόδιες υπηρεσίες για την αντιμετώπιση επειγουσών αναγκών 

(παροχή Α΄ Βοηθειών, πυρόσβεση κ.λπ.).   

 Προσεγγίστε στο σχολικό χώρο κατά το δυνατόν χωρίς αυτοκίνητο ή, σταθμεύστε όσο πιο 

μακριά από το Νηπ/γείο γίνεται και σε καμιά περίπτωση πλησίον εισόδου διαφυγής και της 

κεντρικής εισόδου και προσεγγίστε με τα πόδια, ώστε να εξασφαλίζεται η ακώλυτη διέλευση 

των οχημάτων (ασθενοφόρα, πυροσβεστικά οχήματα). 

  Η άφιξή σας θα γίνει από τον κεντρικό δρόμο μπροστά από την κεντρική είσοδο της αυλής του 

Νηπιαγωγείου.   

 Εισερχόμενοι στον σχολικό χώρο, κατευθυνθείτε αμέσως στο σημείο του χώρου καταφυγής 

όπου είναι συγκεντρωμένα τα παιδιά, τα οποία θα παραλάβετε μόνο αφού ενημερώσετε την 

Προϊσταμένη του Ν/γείου και αφού βεβαιωθείτε πως αυτή σημείωσε στη σχετική κατάσταση 

την αποχώρηση του. 

 Αν παραλαμβάνετε παιδί άλλης οικογένειας, ακολουθήστε την ίδια διαδικασία παιδιού σας. 

όπως παραπάνω, δίνοντας στην Προϊσταμένη του Ν/γείου τα στοιχεία σας (ονοματεπώνυμο) 

καθώς και τηλέφωνο επικοινωνίας (κινητό & σταθερό).   

 Αν η σωματική και ψυχολογική κατάσταση του παιδιού σας επιτρέπει την αποχώρηση, 

παρακαλούμε αποχωρήστε από το σχολικό χώρο, έτσι ώστε να αποφευχθεί ο συνωστισμός και 

να εξασφαλιστεί η αποτελεσματικότερη επίβλεψη των νηπίων και η υλοποίηση των σχετικών 

ενεργειών μετριασμού των αποτελεσμάτων και των συνεπειών του συμβάντος.   

 Κατά την αποχώρησή σας από το σχολικό χώρο, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, θα σας δοθούν 

πληροφορίες ή διευκρινήσεις για τη λειτουργία του Νηπ/γείου τις επόμενες ημέρες.   

 Κανένα νήπιο δεν θα εγκαταλείψει το σχολικό χώρο μόνο του, αν δεν έρθει κάποιος να το 

παραλάβει. 

  Σε περίπτωση προσωπικής αδυναμίας να παραλάβετε τα παιδιά σας, επικοινωνήστε με κάποιο 

άλλο μέλος της οικογένειάς σας ή με κάποιον άλλο γονέα στον οποίο θα αναθέσετε την 

παραλαβή του παιδιού. Τα παιδιά θα παραμείνουν ασφαλή στο χώρο καταφυγής ή σε άλλο 

καταλληλότερο χώρο, μέχρις ότου παραληφθούν από τους γονείς/κηδεμόνες ή άλλο ορισθέν 

πρόσωπο.  

  Το Νηπιαγωγείο δεσμεύεται πως θα καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την 

προστασία των νηπίων του. Για το λόγο αυτό σε περίπτωση κατάστασης κρίσης μην 

ενεργήσετε υπό το κράτος του πανικού.  

  Φροντίστε οι ενέργειές σας να είναι ήρεμες και μεθοδικές. Το πλήρες κείμενο του 
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Σχεδίου Αντιμετώπισης  Κρίσεων υπάρχει στο σχετικό υπηρεσιακό φάκελο της βιβλιοθήκης 

της σχολικής μονάδας. 

 

Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο 

διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

 

16.Ανατροφοδότηση-προτάσεις βελτίωσης  
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, 

μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να 

ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις κατά καιρούς, 

αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του 

σχολείου (μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) 

αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο 

οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από τον 

Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Προϊσταμένη και το Σύλλογο 

Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη 

εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κάθε πρόσφορο μέσο, 

έντυπο ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου. 
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